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SAŽETAK 

Institut za razvoj obrazovanja organizirao je 17. Sajam visokog obrazovanja i stipendija (SAS) u srijedu, 13. 
listopada 2021. SAS se po drugi put održao online. 
 
Ove godine, virtualni SAS htio se prezentirati u ruhu koji će biti na nivou iznad prošlogodišnjeg, u ruhu još 
jednog izazova za IRO tim. Globalna pandemija i dalje traje, no svijet, a posebno obrazovanje, studenti i 
učenici, nisu zbog nje stali. Virtualni formati događanja, nastave i druženja postali su svakodnevnica. Naša 
želja je bila uključiti se u svakodnevnicu naših korisnika, no i dalje ostaviti trag i postaviti standard za online 
obrazovna događanja. 
 
Iz niza uspjeha Sajma, izdvajamo sljedeće:  

- Glavni partneri Sajma: Agencija za mobilnost i projekte Europske Unije, Sveučilište u Rijeci, Grad 
Zadar, Ministarstvo znanosti i obrazovanja, Grad Rijeka, Zadarska županija, Primorsko-goranska 
županija 

- Izlagači iz Austrije: ukupno 19 austrijskih izlagača sudjelovalo je u Sajmu i u programu 
- Izlagači: sveukupno 47 izlagača iz Hrvatske, Europe i Sjeverne Amerike 
- Program: 9 panela na temu visokog obrazovanja i stručnih praksi 
- Posjetitelji: prvi online Sajam imao je 1.100 posjetitelja 
- Platforma za održavanje Stranica https://app.empl.io/reception?event=sas2021: zbog veličine 

događaja, broja izlagača i interaktivnog programa, unajmili smo profesionalnu platformu za virtualna 
događanja 

- Prvi IRO Podcast "Jesmo li financijski (ne)pismeni?": Na način koji je komunikacijski zanimljiv mlađoj 
publici, približili smo temu financija u obrazovanju i objasnili zašto je važno razmišljati o njima prije 
početka studiranja. 

 
Ove godine svakako želimo izdvojiti veliku promjenu u načinu održavanja Sajma, kao jednog od najvećih 
obrazovnih virtualnih događanja u ovoj regiji. Platforma putem koje se održavao Sajam ponudila je velike 
prednosti za izlagače i posjetitelje, a IRO tim je dobio sasvim novo iskustvo u organizaciji događanja. Upoznali 
smo se s tehničkim uvjetima postavljanja i pokretanja ozbiljnog virtualnog događanja, pripremanjem unaprijed 
snimljenih webinara, novim načinima angažiranja publike i interaktivnim predstavljanjem izlagača. Povećanje 
broja publike je nešto što ćemo imati na umu prilikom organizacije sljedećih Sajmova te na čemu ćemo još 
aktivnije raditi. 
 
Ovogodišnji Sajam ne bi bio moguć bez izlagača, bez potpore  pokrovitelja i sponzora iz različitih sektora, 
medija i posjetitelja. Organizacija Sajma rezultat je partnerstva s više od 50 institucija, kao i angažmana cijelog 
IRO tima. Svima navedenima upućujemo iskrenu zahvalu i nadamo se nastavku suradnje na budućim 
Sajmovima. 
 
Ninoslav Šćukanec Schmidt 
Izvršni direktor 
Institut za razvoj obrazovanja 
 

https://app.empl.io/reception?event=sas2021


 
 
   
 

 
 

 
 

UKRATKO 
- Broj registriranih sudionika Sajma: 1183 
- Broj pristupljenih Sajmu: 593 
- Broj posjeta štandovima: 2517 
- Registriranih interesa za štandove: 190 
- Preuzeto materijala: 872 
- Poruka između izlagača i posjetitelja: 1167 
- 56 podržavatelja Sajma: 7 donatora, 40 izlagača, 5 prijatelja i 2 medijska pokrovitelja 
- Promotivna i komunikacijska kampanja: intenzivno digitalno oglašavanje, aktivna komunikacija s 

obrazovnim institucijama te odlična medijska pokrivenost 

Na temelju anonimne ankete provedene na posjetiteljima SAS-a i interne evaluacije, ove godine smo se 
fokusirali na sljedeće stavke: 

Europske, regionalne i nacionalne obrazovne prilike 

Zbog velikog interesa studenata i učenika za studiranjem u Hrvatskoj i bližoj regiji, organizirali smo veći broj 
izlagača i bitnih institucija iz navedenog područja. 

Intenzivnija suradnja sa srednjim školama 

Za razne srednje škole iz cijele Hrvatske održavali smo savjetodavne i edukativne webinare za njihove 
učenike te smo tu suradnju koristili kao kanal oglašavanja SAS-a. 

Poboljšan sustav štandova 

Platforma Eventrify osigurala je jednostavan način komunikacije između izlagača i posjetitelja. Izlagači su 
imali mogućnost chata s posjetiteljima, kao i direktnog prikupljanja e-maila posjetitelja, što smo vidjeli kao 
zanimljivu priliku za izlagače koji žele ostati u kontaktu s posjetiteljima.  

Širenje SAS-a na profesionalne platforme za održavanje virtualnih događaja rezultat je iznimnog interesa za 
praćenje SAS-a, povratnih prijedloga i želja izlagača i posjetitelja, ali i želje IRO-a da SAS učvrsti svoju 
poziciju kao događaj od iznimnog nacionalnog i regionalnog interesa te da mogućnosti vezane za financijsku 
potporu za studij u Hrvatskoj i inozemstvu budu lakše predstavljene i dostupnije svim učenicima, studentima, 
roditeljima i nastavnom osoblju. 

Uključenost partnera u program SAS-a 

Kao i prošle godine, nudili smo mogućnost oblikovanja službenog programa SAS-a prema željama partnera za 
predstavljanje bitnog sadržaja.  

Zasebno predstavljanje partnera u posebnom dijelu programa SAS-a 

Na temelju prošlogodišnjeg iskustva, cilj nam je bio osigurati veću posjećenost pojedinačnih virtualnih 
štandova izlagača. Sukladno tome, izlagači su se predstavili u posebnom dijelu programa SAS-a. 

 



 
 
   
 

 
 

 
 

I. IZLAGAČI NA SAJMU 

 
Broj i vrsta izlagača na Sajmu 

Na Sajmu stipendija i visokog obrazovanja sudjelovalo je ukupno 47 izlagača sa svojim virtualnim 
štandovima. 

Izlagači na Sajmu su različite institucije i organizacije poput državnih institucija, jedinica regionalne i lokalne 
samouprave (županije, općine i gradovi), hrvatskih i inozemnih javnih te privatnih sveučilišta, veleučilišta i 
visokih škola, zatim veleposlanstava i stranih kulturnih centara, privatnih tvrtki te zaklada. Navedeni izlagači 
na Sajmu su predstavili studijske programe, tečajeve i ispite stranih jezika, usluge obrazovnog savjetovanja 
te programe stipendiranja i financijskih potpora za studij  i rad u Hrvatskoj i inozemstvu. 

 

Broj zemalja zastupljenih na Sajmu 

Sajam je predstavio mogućnosti studiranja i stipendiranja za studente u Hrvatskoj, ali i 10 različitih zemalja 
Europe i Sjeverne Amerike: Austrija, Bosna i Hercegovina, Cipar, Francuska, Hrvatska, Kanada, Njemačka, 
Sjedinjene Američke Države (SAD), Slovenija, Srbija, Ujedinjeno Kraljevstvo 

 

Podrška studentskih udruga 

Sajam je ove godine podržalo ukupno 5 studentskih udruga, koje su ujedno bile i partneri u promociji Sajma - 
Mreža mladih Hrvatske, Udruga hrvatskih studenata u inozemstvu, Ekonomska klinika, Studenski zbor 
Tehničkog veleučilišta u Zagrebu i Centar za karijere mladih Dubrovnik. Udruge su se posjetiteljima 
predstavile kao prijatelji Sajma na sponzorskoj sekciji platforme putem koje se Sajam odvijao.  

 

 
     II. POSJETITELJI SAJMA 
 

Više od 1100 pojedinaca registriralo se za ovogodišnji Sajam (593 posjetitelja na dan Sajma). Institut za razvoj 
obrazovanja vodio je statistiku posjećenosti i provodio je ankete među posjetiteljima kako bismo doznali 
njihove interese i poznavanje programa te izlagača Sajma. 
 
Rezultati su niže u tekstu. 

 

 



 
 
   
 

 
 

 
 

 

Statistika Sajma 

 
 

 
 
 

 

Aktivnosti tijekom Sajma 

Rezultati praćenja posjetitelja pokazuju veliki interes za razgovor i pregled izlagača. Najveći broj posjetitelja 
(200) je zabilježen tijekom predstavljanja izlagača u programu Sajma te u dijelu programa kada su izlagači bili 
dostupni za razgovor putem svojim virtualnih štandova.  Virtualni štandovi izlagača su posjećeni čak 2517 puta, 
a preuzeto je 872 materijala.    
 
Za vrijeme održavanja Sajma, IRO tim je provodio zabavne ankete kako bi angažirao publiku i potaknuo je na 
sudjelovanje. Ukupno je provedeno 14 anketa u kojima je sudjelovalo više od 100 ispitanika: 
 



 
 
   
 

 
 

 
 

 
 
 

Profil posjetitelja Sajma 

 
Sajam tradicionalno najviše posjećuju srednjoškolci i studenti preddiplomskih studija. Osim njih, za Sajam su 
zainteresirani roditelji i nastavnici. 

 
 

Za Sajam su, očekivano, najviše saznali putem društvenih mreža, a veliki porast informiranja o Sajmu je bio 
putem škola ili fakulteta. Vjerujemo da je to rezultat naše suradnje sa školama i postavljanjem plakata na te 
lokacije. 

 



 
 
   
 

 
 

 
 

 

 

Od lokacija studiranja, najviše ih zanimaju sljedeće zemlje, a prednjači područje Europske Unije: 

- Hrvatska 
- Austrija 
- Ujedinjeno Kraljevstvo 
- Njemačka 
- Danska 
- Nizozemska 
- SAD 

 

III. PROGRAM SAJMA  
 

Paralelno s virtualnim izlaganjem pripremljen je zanimljiv popratni program. Program se sastojao od 7 
unaprijed snimljenih panela i 2 javljanja uživo. Posjetitelji su se mogli informirati o tome kako se uspješno 
pripremiti za upis na studij, kako s lakoćom položiti ispite za studij u inozemstvu, kako savladati prepreke 
studiranja u pandemiji, kako se prijaviti za stipendiju, koje mogućnosti nude određena sveučilišta u Hrvatskoj 
te kako realizirati studentsku stručnu praksu.   

Program je ove godine imao izrazito dobru posjećenost, a posjetitelji su ostavljali zanimljive komentare i 
pozitivne reakcije na teme panela. IRO je redovito komunicirao s posjetiteljima i odgovarao na njihove upite. 

  
U nastavku dokumenta, donosimo detaljniji pregled Programa Sajma stipendija. 

 

 

 



 
 
   
 

 
 

 
 

 

#SASTalk: Zašto je važan Sajam stipendija?  

U uvodnom razgovoru sudionici su govorili o utjecaju pandemije na programe stipendiranja, mobilnost i 
izvođenje nastave, ali i o novim mogućnostima i inovativnim rješenjima koja su proizišla iz "novog 
normalnog". 

Diskusiju je popratilo 98 posjetitelja, a sudjelovali su: Marta Žuvić, prorektorica Sveučilišta u Rijeci, Sandra 
Krpan, zamjenica gradonačelnika Grad Rijeke, Joso Nekić, pročelnik Upravnog odjela za odgoj i školstvo Grada 
Zadra, Antonija Gladović, ravnateljica Agencije za mobilnost i programe EU, Branko Ptiček, Ministarstvo 
znanosti i obrazovanja, Ninoslav Šćukanec Schmidt, izvršni direktor Instituta za razvoj obrazovanja i 
moderatorica Ana Skledar Matijević, voditeljica projekata u visokom obrazovanju u Institutu za razvoj 
obrazovanja. 

 

Upoznajte SAS izlagače! 

Zbog velikog broja zanimljivih izlagača, koji pružaju raznovrsne studije, stručne prakse i stipendije, odlučili 
smo sve izlagače predstaviti u centralnom programu Sajma. Od 10:30 do 12:00 posjetitelji su mogli pogledati 
kratke promotivne video snimke putem kojih su se izlagači pobliže predstavili i pozvali na zainteresirane na 
razgovor na svom virtualnom štandu. Djelatnici IRO-a su, putem chat opcije, kratkim opisom dodatno 
predstavili izlagače  i usmjeravali posjetitelje na virtualne štandove.  

Video predstavljanje izlagača pratio je 191 posjetitelj. 

 

Virtualni štandovi su otvoreni! 

Kako bi se osiguralo aktivnije komuniciranje s izlagačima i direktan razgovor s predstavnikom obrazovne 
institucije, virtualni štandovi su bili otvoreni za razgovor od 12:00 do 14:00. U navedenom periodu, prosječan 
broj posjetitelja je bio 168, a štandovi su ukupno imali preko 2.000 pregleda. Preuzeto je preko 800 materijala 
izlagača, a 190 posjetitelja je ostavilo svoje kontakte za daljnji razgovor s izlagačima nakon Sajma. Više od 1100 
poruka je izmijenjeno između posjetitelja i izlagača. 

 

SAS PODCAST: "Jesmo li financijski (ne)pismeni?" 

Financijska pismenost dio je građanske pismenosti i prijeko je potrebna studentima za planiranje i upravljanje 
troškovima studiranja u Hrvatskoj i inozemstvu. Jesmo li financijski pismeni i što financijska pismenost 
podrazumijeva u kontekstu visokog obrazovanja te kako bi se trebale provoditi edukacije raspravljali su 
financijska stručnjakinja, voditeljice projekata usmjerenih na podizanje razine financijske pismenosti mladih 
te student korisnik stipendije. 



 
 
   
 

 
 

 
 

Prvi IRO podcast je pratilo 130 posjetitelja, a sudjelovali su moderatorica Ana Skledar Matijević, Institut za 
razvoj obrazovanja, Ana Uglešić, obrazovna savjetnica iz Instituta za razvoj obrazovanja, Mia Lakatoš, 
voditeljica projekata iz Instituta za razvoj obrazovanja, financijska stručnjakinja dr. sc. Ivona Santini te student 
stipendist Zrinko Jurić. 

 

ADVANTAGE AUSTRIA „Život, studij i rad u srcu Europe ” 

Uzevši u obzir austrijsko sudjelovanje sa čak 19 izlagača, značajan doprinos Sajmu i popularnost među 
studentima kao lokacije za odlazak na studij, cilj Sajma bio je dati riječ austrijskim gostima da bi prezentirali 
prednosti i vlastite primjere dobre prakse te pozvali posjetitelje da posjete virtualne štandove austrijskih 
izlagača.  
 

Na panelu su sudjelovali Igor Crnković i Iva Ratko iz Advantage Austria, vanjsko-trgovinske organizacije 
Austrijske gospodarske komore, koja je najveći austrijski pružatelj usluga u području internacionalizacije. 
Panel je pratilo više od 110 posjetitelja.   

 

e-Stipendije grada Zadra 

Posjetitelji ovog panela mogli su saznati sve o novom načinu prijave za stipendije Grada Zadra putem digitalne 
aplikacije! Bez papira, bez pošte i bez pomoći ukućana - brzo i moderno. Natječaj se raspisuje u studenome, a 
više informacija ponuđeno je i putem štanda Grada Zadra. Sudjelovali su Ivana Guglielmini, Grad Zadar, i Alan 
Kociper, Inovativni Zadar. 

 

Prednosti virtualnih i kombiniranih mobilnosti s naglaskom na pogodnosti koje 
donosi u kontekstu Erasmus+ prioriteta (zeleno, digitalno i uključivo) 

Kao odgovor na izazove pandemije, program Erasmus+ postao je još zeleniji i uključiviji. Što nosi novo 
sedmogodišnje razdoblje provedbe programa Erasmus+ (od 2021. do 2027.) i kakva su dosadašnja iskustva, 
predstavili su Katarina Bilonić, voditeljica Odjela za visoko obrazovanje-partenrske zemje AMPEU i Iva Musa, 
studentica koja je iskusila novi oblik studentske mobilnosti. 

Panel je pratilo 120 posjetitelja. 

 

UNIRI - Europsko sveučilište budućnosti 

Sveučilište u Rijeci je Europsko sveučilište budućnosti. O tome što to znači, kao i o suradnji Sveučilišta i 
studenata predstavili su prorektorica Marta Žuvić i predstavnici Studentskog zbora. 

Panel je okupio 120 posjetitelja. 



 
 
   
 

 
 

 
 

 

Kako do studija u Hrvatskoj i inozemstvu? 

Obrazovna savjetnica u Institutu za razvoj obrazovanja Ana Uglešić govorila je o visokom obrazovanju u 
Hrvatskoj i inozemstvu, mogućnostima koje se nude u zemlji i izvan granica te upisima na visoka učilišta i 
mogućnostima za dobivanje stipendije. S obzirom na to da je IRO i jedino ovlašteni EducationUSA centar u 
Hrvatskoj, dio predavanja bio je posvećen i upisima na studij u SAD-u.  

Uz to, predavačica je tijekom predavanja prezentirala i razloge zbog kojih nastavak obrazovanja na nekom od 
visokih učilišta u Hrvatskoj ili inozemstvu i nije tako loša ideja! 

Na ovom panelu, koji se odvijao uživo, sudjelovalo je 140 posjetitelja. 

 

Yes, I speak English! Or do I? 

Dugogodišnja predavačica u Institutu za razvoj obrazovanja, Lora Tomaš, testirala će spremnost za izlazak na 
TOEFL test - test poznavanja engleskog jezika koji se koristi za upise na studije u inozemstvu.  

Besplatnu radionicu uživo, i zadnji dio programa, pratilo je 145 posjetitelja. 

   

VI. PROMOVIRANJE SAJMA 

Televizija, radio, tiskani i elektronski mediji, plakati, škole 

Sajam visokog obrazovanja i stipendija postigao je odličan uspjeh po pitanju medijske pokrivenosti i 
zainteresiranosti posjetitelja. Organizator Sajma, Institut za razvoj obrazovanja, poslao je 5 priopćenja za 
javnost o održavanju Sajma na temelju kojih je objavljeno 70 članaka, priloga i najava na televiziji, radiju, 
tiskanim i elektronskim medijima i portalima.  
  

• Televizija: Na televiziji je objavljeno ukupno 2 priloga. Među ostalim, osigurano je i praćenje Sajma u 
informativnim i mozaičkim emisijama HTV-a (Dnevnik u 17:00), uključujući i javljanje uživo sa Sajma 
u emisiji HRT1 televizije - Dobar dan, Hrvatska.  

  
• Radio: Na radiju su objavljena 3 dedicirana priloga među kojima izdvajamo nacionalne i regionalne 

postaje: HRT1, Radio Sljeme, Zabavni radio.  
  

• Internetski portali: Osigurana je i visoka vidljivost Sajma na internetskim portalima i stranicama 
ključnih institucija. Ukupno je objavljeno 80 najava i članaka na internetskim portalima i stranicama.  

   
• Internetske stranice institucija: Značajno je da su svi pokrovitelji Sajma promovirali događaj i na 

svojim stranicama i društvenim mrežama, kao i velik broj hrvatskih sveučilišta i srednjih škola. 
 



 
 
   
 

 
 

 
 

• Plakati: Institut za razvoj obrazovanja podijelio je plakate svim srednjim školama u Hrvatskoj, 
mjestima lokalne samouprave koje su podržale Sajam, partnerima Sajma te  zagrebačkim fakultetima 

 
• Škole: u sklopu savjetovanja o studiranju u Hrvatskoj i inozemstvu, Sajam je predstavljen u sveukupno 

9 srednjih škola 
 

• Obrazovni četvrtak u IRO-u: u sklopu grupnog savjetovanja koje IRO organizira, Sajam je promoviran 
svim posjetiteljima navedenog predavanja 

 
• Elektronske novosti IRO-a: poslano je 4 newslettera s novostima o Sajmu na više od 1000 pretplatnika 

 

VII. OGLAŠAVANJE NA DRUŠTVENIM MREŽAMA I STRANICI SAJMA 
 

Kampanja čiji je cilj bio informirati o Sajmu provodila se putem Facebook stranice Želim stipendiju i Institut za 
razvoj obrazovanja, putem Facebook događanja, Instagram stranice iro.hr, LinkedIn profila IRO-a, Google Ads 
platforme, web stranice www.iro.hr i https://app.empl.io/sponsors?event=sas2021.   
 
U suradnji s raznovrsnim studentskim organizacijama, portalima, fakultetima i ostalim organizacijama postigli 
smo veliki broj dijeljenja objava, a na samo Facebook događanje prijavilo se preko 800 posjetitelja. 
 
U nastavku možete vidjeti primjere oglasa i njihove rezultate: 

   

 

 

 

http://www.iro.hr/
https://app.empl.io/sponsors?event=sas2021


 
 
   
 

 
 

 
 

                                                   
Primjer oglasa na platformi Google Ads  

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
   
 

 
 

 
 

Primjer Facebook događaja i odaziv 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
   
 

 
 

 
 

Prikaz na stranici Sajma 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
   
 

 
 

 
 

Primjer plakata 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
   
 

 
 

 
 

PRILOG I. Primjeri objava na društvenim mrežama 
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